



■中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林昨日下午在哈爾濱會見中國國民黨榮譽主席吳伯雄。

# 賈慶林晤吳伯雄 籲兩岸加強善意互動

據新華網哈爾濱27日電 中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林27日下午在哈爾濱太陽島賓館會見了中國國民黨榮譽主席吳伯雄和應邀出席第八屆兩岸經貿文化論壇的兩岸各界人士。

賈慶林首先代表中共中央對吳伯雄率團出席第八屆兩岸經貿文化論壇表示熱烈歡迎，並轉達胡錦濤總書記對吳伯雄的親切問候。

## 賈：認同一中具積極意義

賈慶林強調，兩岸目前尚未統一，雙方

## 吳：國民黨反「台獨」立場不變

吳伯雄表示，今年3月在與胡錦濤總書記的會見中，我們確認了過去四年兩岸關係和平發展是一條正確的道路，也確認要增進政治互信、經濟合作、文教交流、文化認同。

對於一個中國涵義的分歧，我們主張求同存異。吳伯雄強調，反對「台獨」是國民黨長期不變的立場，「九二共識」是兩岸協商的基礎。兩岸關係和平發展的道路之所以能衝破干擾、勇往直前，重要的是兩岸雙方增進了認同「九二共識」與反對「台獨」的政治互信。

# 台9成媽媽不想再生育

## 島內婦女生活狀況欠佳 運用金錢自由度低

香港文匯報訊 據人民網27日引述台灣「中央社」報道，台「內政部」最近做的「婦女生活狀況」調查結果顯示，超過9成已生育的台灣母親未來不想再生育；該調查還顯示，高達8成有收入婦女將收入提供給家庭；有4成4的婦女完全沒有可自由支配的零用錢或私房錢。

「婦女生活狀況」調查針對全台灣867萬15歲到64歲婦女辦理抽樣調查。調查顯示，有配偶或同居的婦女佔近6成，其中15歲到49歲育齡婦女的未婚比率約44.31%。

### 逾5成未婚者未來想生育

育齡婦女生育意願調查顯示，已生育至少1胎、且有偶或同居的受訪者中，高達90.02%表示未來不想再生育。

有關不想生育或不想再生的原因，44%婦女認為「經濟不佳養不起」，32%受訪者認為「現有小孩數已足夠或太多」。

「教養責任太重」佔13%，「已無法生育或有不孕症」者約10%。

不過，調查顯示，超過5成未婚者表示未來想生小孩，有偶但未生小孩的受訪者，有近7成表示想生，2類受訪者中認為「2個恰恰好」的比例都最高。

調查還顯示，婦女最近一年有薪資、租金、投資收益、保險年金、贍養費等收入者，佔61.41%，平均每月收入為27,331元（新台幣，下同）。其中82%的婦女會將收入提供給家庭（含娘家及婆家），當中36.88%的人，提供自己8成以上的收入作為家庭共同開支之用；超過17%

的婦女表示，會提供4到6成的收入作為家用。沒有收入者佔38.59%，與5年前相比增加了12.5個百分點。

### 4成4一毛零用錢都沒有

調查並顯示，除了家庭生活費外，44%的婦女每月可供自由使用的零用錢連一毛都沒有，創下23年前開始調查以來新高；即便是有收入的婦女，也有近37%沒有零用錢。至於有零用錢的婦女，平均金額為每月11,715元。

對於台灣女性經濟自主能力明顯下降的狀況，婦女新知基金會秘書長林實芳說，經濟不景氣雖然會刺激女性出來工作分擔家計，但女性從事的工作多為派遣等非典型勞動，所賺到的錢也多拿來貼補家用，個人可以自由支配的私房錢反而會下降，這也是零用錢無法增加的主因。



■台灣一項調查顯示，因經濟不佳和教養責任太重，逾9成已生育的台灣母親未來不想再生育。

# 宋楚瑜妻病逝 享年72歲

據中社27日電 台北消息：親民黨主席宋楚瑜夫人陳萬水，27日下午4點因大腸癌治療無效而病逝於台北和信醫院，享壽72歲。親民黨晚間召開記者會，證實這項訊息，震驚台灣政界。

據稱，宋楚瑜在妻臨終前一直陪伴左右，目送年長兩歲的愛妻離世，而兩人一對子女宋鎮遠、宋鎮也從美國回來，陪侍在側。親民黨消息稱，陳萬水病逝後，宋楚瑜初步決定不設靈堂、不辦公祭。

### 留美期間邂逅宋楚瑜

宋楚瑜參加年初舉行的「總統」大選，陳萬水出面幫忙，當時就盛傳陳萬水身體狀況不佳；上月底時，也有媒體報導陳萬水已經癌症末期，隨時會離開人世，但遭到親民黨及親宋人士否認，稱陳萬水並非癌末，只是在今年3月健康檢查時，發現健康狀況不好，但是經過長時間治療後，狀況已逐漸轉趨於穩定。

生於1940年的陳萬水，祖籍浙江，中興大學(現為台北大學)法商學院經濟系畢業，之後赴美加州柏克萊大學深造，留美期間認識宋楚瑜。陳萬水在2006年下半年被診斷出罹患大腸癌，前後開刀5次，2009年已經恢復。

熟悉宋氏夫婦的好友向傳媒透露，兩人在美求學期間，因為陳萬水替宋楚瑜介紹一份在圖書館的工作，讓宋楚瑜免除洗盤子打工的命運，陳萬水還一度積極幫宋楚瑜介紹女友，沒想到自己最後自己與宋楚瑜牽了手。

### 宋楚瑜：妻一直幫他

宋楚瑜早前接受媒體訪問時說，自己從政以來，陳萬水幫了很多忙，最重要是相夫教子，教好兩個孩子，照顧高齡90歲的母親，陳萬水常講自己「只管母事(指家務事)、不管公事」，不搗蛋就是最好的幫忙。宋楚瑜說，陳萬水從來沒找過麻煩，一直在幫他。

島內媒體27日晚稱，陳萬水愛說笑、個性開朗，與馬英九夫人周美青一樣，是少數讓國民黨留下好印象的「官太太」。據悉，她在年初大選期間，有一次陪同宋楚瑜在菜市場拜票，一路與商家握手，竟連商店模特兒假人的手都握了，她笑說自己「一票都不放過」；而有豬販擔心自己手腥，不好意思伸出手時，陳萬水卻說，「你若不肯和我握手，我只好和你的豬腳握手」，還真的伸出手握了豬腳，成功建立了親民形象。



■宋楚瑜妻子陳萬水因患大腸癌，於27日在台逝世。圖為一直支持丈夫參政的陳萬水在一次選舉中與夫一同投票。

## 台塑反對元配與王永慶合葬

香港文匯報訊 台塑創辦人王永慶的元配王月蘭辭世之後，除了王家巨額遺產的分配問題備受矚目，王月蘭的後事如何辦理也成為坊間關注的熱門話題。

據中社社報，主導後事操辦的王永慶二房長子王文洋多次表達要讓王月蘭與王永慶合葬，但遭到三房次女王瑞瑜反對，雙方爆發數波爭執。如今連台塑集團也加入戰團，發表聲明指王月蘭與王永慶合葬違背王永慶遺願，並表示墓園不可隨意更改；王文洋則以「家事」杜外人悠悠之口，發表聲明反駁台塑應做好本業，不該介入家務事。王文洋還批評台塑，「值此經濟變遷之際，當應思考如何扭轉現況突破困境，維護眾多股東的權益，實不應再耗公司資源發新聞稿介入家務事」。

## 檢方稱吳淑珍不需收監

據中新網27日電 台灣「中央社」報道，陳水扁夫人吳淑珍前因龍潭購地案、前101董事長陳敏薰買官案、洗錢等案被判刑17年6月確定；偽證案則被判刑9月定讞；台灣高等法院今年1月間裁定，吳淑珍4案合併應執行有期徒刑18年。7月26日吳淑珍又因南港展覽館案被最高法院

判處9年徒刑確定。不過因身體因素，去年經台中監獄附設培德醫院評估，認為吳淑珍不適合發監(即收監服刑)而被拒收。台北檢方26日下午表示，根據近期訪視結果，吳淑珍身體狀況和先前沒有太大改變，不適執行發監。

## 愛上女毒販 地檢主管竊毒供牟利

據中新網27日電 台灣《聯合報》報道，桃園地檢署主管贓物庫的書記官林明宗，因辦案結識女毒販黃玉華，發展出婚外情，涉嫌利用職務盜取查扣的安非他命等毒品，透過黃玉華賣給其他毒犯，一年進帳100多萬(新台幣，下同)，桃園地檢署昨依貪污、販毒罪將林羈押獲准。

檢方調查稱，林明宗(41歲)已有家室，3年多前擔任執行科書記官時，因處理刑案的扣押物發還，認識黃玉華(30歲)，二人交往成為男女朋友，林後來被派任贓物庫主管，負責所有贓物管理。去年8月開始，林利用職務盜取檢察官查扣的1公斤多安非他命，交給黃玉華販賣。

## 台米運大陸 京滬等4地試售

香港文匯報訊 (實習記者 傅龍金 福州報道) 首批次總共178噸台灣大米近兩日陸續運抵福建馬尾、廈門等地，預計將在北京、上海、大連以及福建四地率先試售。

在6月舉行的海峽論壇上，大陸宣佈將進口台灣產大米。此次運抵福建的台灣大米分別是「香芋大米」和「台梗9號」兩個品種。其中，由大陸中糧集團進口的首批18噸「台梗9號」，以2公斤包裝上櫃銷售，預計終端零售價格為42.9元人民幣，據稱比在台售價略低。據了解，中糧與台灣聯米企業股份有限公司簽訂總量為

100噸的台灣大米進口合同，這些台米將採取分批交貨的方式運抵大陸，於今年年底執行完畢。



■福州海關工作人員正在查驗台灣大米。

## 兩岸聯手搗電信詐騙案拘253人

據中新社27日電 兩岸警方26日聯手開展集中抓捕行動，成功偵破針對台灣民眾的「4·26」特大電信詐騙案，搗毀犯罪窩點32處，抓獲犯罪嫌疑犯253名，其中大陸犯罪嫌疑犯105名、台灣犯罪嫌疑犯148名。

今年4月26日，台灣警方向中國大陸警方通報，今年以來，一種以「解除ATM分期付款」為手段的新型電信詐騙犯罪在台灣島內急劇增加，佔到其所有電信詐

騙案件發案的40%，給台灣民眾造成了嚴重經濟損失。

### 公安部成立專案指揮部偵辦

經警方調查，犯罪嫌疑人在大陸福建、廣東、海南等省，通過專門渠道購買購物網站的買家信息，後冒充購物網站的工作人員，稱由於銀行系統錯誤原因，買家一次性付款變成了分期付款，每個月都支付相同費用，需要到ATM機前進行解

除，誘騙被害人將錢款轉賬至犯罪嫌疑人名戶。

接報後，公安部立即成立「4·26」專案指揮部。7月23日，台灣警政署刑事警察局局長林德華一行專程來京，與專案指揮部共商案件偵辦。7月26日上午，專案指揮部與台灣警方同步開展集中抓捕行動，抓獲大陸犯罪嫌疑犯105名、台灣犯罪嫌疑犯148名，並繳獲大批作案工具和贓款，嚴厲打擊了電信詐騙犯罪分子的囂張氣焰。

## 台新世代喪葬 偏好海葬樹葬

據中新網27日電 台灣《中國時報》報道，台灣每年有15萬餘人往生，過去習俗以土葬為主，造成鄉下村莊出入口意象，就是葬得大小不一、方位各有不同的墳場。在地窄人稠的台灣，死人還跟活人爭土地實在有點說不過去，時下海葬、樹葬等環保自然葬法已漸成新世代「送行」做法。

海葬的歷史十分久遠，最早起源於北歐海盜，後來逐漸演變為海軍人員在艦艇上死亡舉行儀式。而陸地上往生者的海葬必須先進行火化，再把骨灰灑在外海8海里的海域上。

由於人體火化溫度需800至1,200度，任何有害病菌、病毒無法存活，只剩無機物碳酸

鈣，不會造成水質污染。

這種回歸自然殯葬方式，是徹底解決土葬佔地方法，其實也是節約殯葬支出作法，至少不用買墳地、納骨塔位，先省個20、30萬元(新台幣，下同)，如果再環保一點，連燒紙錢、紙房子等儀式也省略，新思維「送行」方式可能會讓殯葬業蕭條。

## 台旅協會吉林推介台灣遊

香港文匯報訊 (記者 長春報道) 近日，台灣海峽兩岸觀光旅遊協會北京辦事處在長春市舉辦了大陸居民赴台旅遊業務座談會，介紹了台灣的风光景點、美食、民俗文化及台灣優質的旅遊環境。

據統計，去年吉林省接待台灣遊客總數5.49萬人次，是歷史上接待人數最多的一年。而吉林省每年赴台旅遊和經貿考察的人數也達2萬多人。長春至台北開通直航後，台灣已成為吉林省遊客最喜歡的出境旅遊目的地之一。